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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Ibrahim Baylan (S)

2015/16:306 Effektskatten

Just nu är det kallt i vårt land, och dessa dagar framgår det tydligt hur beroende 
vi är av en effektiv och fungerande elproduktion som kan värma våra hus. 
Vattenkraft och kärnkraft står för huvuddelen av svensk elproduktion, och 
dessa kraftslag är avgörande för en klimatsmart, hållbar och stabil produktion. 
Tisdagen den 5 januari stod vattenkraften för 48,4 procent och kärnkraften för 
36,6 procent av vår samlade elproduktion. Vindkraften levererade endast 5,5 
procent denna kalla dag.

På grund av kylan behöver nu också oljeeldade reservkraftverk, såsom 
Karlshamnsverket, dras igång. Vi skulle vara ännu mer beroende av dessa 
fossila kraftverk kalla vinterdagar om inte kärnkraften fanns. I dagsläget kan 
dessvärre konstateras att den svenska elproduktionen kalla dagar ändå inte 
räcker till för att leverera el till södra Sverige. Den 7 januari behövde vi 
importera el från Norge, Danmark och Tyskland och till stor del handlar 
importen om fossil el. Om vi hade haft fler reaktorer igång hade vi sluppit 
importera fossilt.

I stället för att göra oss mer beroende av oljeeldande kraftverk och fossil import 
måste vi trygga svensk klimatsmart och hållbar elproduktion. Nu är dock risken 
överhängande att regeringens politik leder till att kärnkraft stängs ned i förtid. 
Förra veckan har representanter från statliga Vattenfall tydligt deklarerat att fler 
reaktorer kan komma att stängas om regeringen inte skrotar effektskatten.

Svenska kraftnäts Mikael Odenberg säger att svensk elproduktion kan klara av 
stängningen av de fyra reaktorerna byggda på 1970-talet som meddelades i 
höstas, men om även Vattenfalls övriga reaktorer stängs i förtid hotas vår 
elförsörjning.

För att trygga svensk klimatsmart elproduktion måste effektskatten därför 
avskaffas. Statsrådet Baylan har i medierna signalerat att han inte utesluter en 
omprövning av effektskatten, vilket är något som välkomnas. Men det är 
bråttom, och avgörande politiska beslut måste fattas under våren för att företag 
som Vattenfall ska kunna planera för fortsatt drift av väl fungerande reaktorer.

Frågan om effektskattens snabba avskaffande måste hanteras inom ramen för 
Energikommissionen som brådskande måste mötas för att särskilt diskutera 
effektskattens skadliga verkan på svensk elförsörjning, och det vore önskvärt 
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om finansminister Magdalena Andersson också bjöds in till mötet.

 

Vad avser statsrådet Ibrahim Baylan att göra för att trygga svensk klimatssmart 
elförsörjning årets alla dagar?

Avser statsrådet Ibrahim Baylan att agera för att avskaffa effektskatten, och när 
kan ett sådant beslut förväntas?

………………………………………

Maria Weimer (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


